



大新店地方新聞自律委員會112年第四季會議紀錄

- 日期：112年12月26日(星期二)下午14點00分
- 地點：新北市新店區北新路1段311號3F(因防疫採視訊會議)。
- 出席委員：
外部委員暨新聞召集人-世新大學陳清河校長
外部委員-政治大學廣播電視學系盧非易副教授
內部委員-大新店民主有線電視股份有限公司節目部周姣姘經理
- 列席人員：
大新店民主有線電視股份有限公司節目部新聞組組長 張雯琪
大新店民主有線電視股份有限公司節目部主任管理師兼文字記者 張芳琪
大新店民主有線電視股份有限公司節目部高級管理師 陳正平
大新店民主有線電視股份有限公司節目部資深管理師 楊邦友
大新店民主有線電視股份有限公司節目部資深管理師 黃涵纓(擔任會議紀錄)
- 第四季 討論議案：
距離明年的總統與立委選舉只剩不到一個月時間，相關的選舉新聞備受關注，針對新聞媒體如何在選舉期間扮演好第四權的角色，請委員們提供建議，謝謝。

●新聞自律委員會委員指導：

1. 世新大學 陳清河校長：

我們是地方媒體，屬於區域媒體，總統部分不需要跟頻道湊熱鬧，可以針對區域立委部分做更深入一點的報導，對當地民眾來說比較到位，也比較接地氣。

第二點，如何扮演第四權的角色，身為媒體人，最怕被貼標籤，被指偏向哪個候選人或是政黨，若發生在自身就會更尷尬，以本人來說因為在學校服務，因此也不敢碰，不希望候選人宣傳進入校園，態度保持中立。扮演好媒體第四權角色。同時希望立委說的内容言之有物，不要謾罵。

此外，比較重要的就是注意不要偏重某位候選人，避免讓人覺得媒體不公平，所謂的「equal time」，就是所謂相同的時間或等同的機會，讓每位候選人有被公平報導的機會，同時報導的議題更重要，我們也可以藉選舉的時機，把地方議題提出，如果能做到這樣就會更好。

2. 政治大學廣播電視學系 盧非易副教授：

這一次事實上是地方區域立委以及總統大選同時進行，所有的新聞焦點幾乎全部都在總統大選裡頭，所以很多地方選舉，甚至誰是候選人我們都不大瞭解，所以，地方性媒體像是有線電視，事實上在這裡應該扮演比較重要的角色，充分告知一般群眾應該知道的事項，就是所謂的「知情權」，提供區域立委選情資料，當然媒體必須小心處理，因為它必然是兩股勢力間的對峙，所以，地方性媒體居中的位置就會變得敏感。如果報導焦點主要集中在政見部份以及報導都有含括到所有候選人，那就應該比較沒

有問題。在國內各台的自律公約中，公視有一章是關於選舉新聞報導的規劃，我剛才在討論區把它列出給大家看，讓大家清楚追求公正、平衡等。其中第九條是談到選舉開票當日，報導有牽涉到法律層面要注意的部份，大家可以參考。

整體來說，建議地方性媒體，可以就區域立委部分，增加選情報導。

臨時動議：